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ΘΕΜΑ:               «Ζημιές από πυρκαγιά στην περιοχή Μαγούλα του Δήμου Δωρίδας της 

Π.Ε. Φωκίδας» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  1420/22-10-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Θ. 
Παφίλης, Γ. Γκιόκας και Ν. Παπαναστάσης, για τα θέματα της αρμοδιότητας 
μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Οι ζημιές από πυρκαγιές, εφόσον έχουν ως αποτέλεσμα εκτεταμένες απώλειες, 
μπορούν να ενταχθούν σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων 
(ΚΟΕ), αρμοδιότητας ΠΣΕΑ, βάσει των Κοινοτικών Κατευθυντήριων Γραμμών για τις 
Κρατικές Ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας.  
 
Ειδικότερα, στο πλαίσιο του Κανονισμού Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, ζημιές 
από πυρκαγιά νοούνται οι άμεσες ζημιές που προκαλούνται από φωτιά, μεγάλης 
έκτασης και έντασης, με σοβαρές επιπτώσεις στην οικονομική δραστηριότητα της 
περιοχής και οι οποίες δεν έχουν προκληθεί από εσκεμμένη πρόθεση ή αμέλεια. 
Σύμφωνα με τον προαναφερόμενο Κανονισμό, ως μεγάλης έκτασης θεωρείται η 
πυρκαγιά που έκαψε συνολικά έκταση μεγαλύτερη των 500 στρεμμάτων και ειδικά 

για τη νησιωτική χώρα, μεγαλύτερη των 300 στρεμμάτων. Σημειώνεται ότι, στη 
νησιωτική χώρα δεν περιλαμβάνονται η νήσος Κρήτη και η Εύβοια. Επίσης, στη 
συνολική καμένη έκταση δεν προσμετράτε έκταση που καίγεται από τους 
παραγωγούς/κτηνοτρόφους  για λόγους καλλιεργητικής τεχνικής, όπως 
απομάκρυνση υπολειμμάτων της καλλιέργειας με κάψιμο (π.χ. σιτοκαλαμιές, 
υπολείμματα αραβοσίτου κλπ).  
 
Σύμφωνα με τα ανωτέρω, καθώς και με τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. 
Αγρινίου, στην αρμοδιότητα του οποίου ανήκει και η περιοχή της Μαγούλας του 
Δήμου Δωρίδας της Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Φωκίδας, οι ζημιές που 
προξενήθηκαν από την πυρκαγιά της 1ης Σεπτεμβρίου του 2019 σε γεωργικές 
εκμεταλλεύσεις (φυτικό κεφάλαιο) στη εν λόγω περιοχή, δεν δύναται να ενταχθούν σε 
πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών ενισχύσεων αρμοδιότητας ΠΣΕΑ, γιατί η ζημιωθείσα 
έκταση είναι μικρότερη των 500 στεμμάτων.  
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Επιπλέον, σημειώνεται ότι δεν έγινε αναγγελία και δεν υποβλήθηκαν αιτήσεις ζημιάς 
εκ μέρους των παραγωγών για την εν λόγω πυρκαγιά, σύμφωνα με τα στοιχεία του 
Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Αγρινίου. 
 
Τέλος, αναφέρεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α. κατανοεί πλήρως τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν 
οι παραγωγοί. Ωστόσο, δεν έχει την αρμοδιότητα τροποποίησης των όρων και των 
προϋποθέσεων χορήγησης των ενισχύσεων, που αποτελούν μέρος της ενωσιακής 
νομοθεσίας για την τήρηση της οποίας ελέγχεται επ΄ απειλή σοβαρών κυρώσεων. 
 
 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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